



返程高峰平稳有序

5月3日,淮北火车站,众多旅客搭乘列车返程。当日是“五一”假期最后一天,铁路迎来返程高峰。铁路部门优化运输组织,努力挖潜扩能,满足旅客出行需求。

摄影 记者 梅月 通讯员 王玉

接待游客40.1万人次

“五一”假期濉溪县实现旅游收入1.9亿元

记者 吴永生 通讯员 袁月

本报讯 “五一”假期,濉溪县采取“1+3”会场模式,推出麦田音乐会、啤酒烧烤美食节、汉服文艺展等蕴含濉溪文化特色的系列文旅活动,各旅游景区、古镇街区“人从众”再现,夜市商圈人声鼎沸、热闹非凡,文旅市场消费景象持续上演,县域旅游需求加速释放,旅游市场强劲复苏。经测算,假日期间全县共接待游客40.1万人次,实现旅游收入1.9亿元。

假日期间,游客出游热情持续

释放,乡村游、生态游、休闲游热度高涨,观光游览、美食品鉴、田园采摘、亲子娱乐等休闲活动备受游客青睐。柳孜文化园“濉溪号”观光小火车假日正式开跑,成为景区一道流动的风景。柳孜文化园以“乐游淮北 烟火濉溪”为主题,推出潮流音乐、戏曲展演、美食文化、网红打卡地、麦田音乐会、郁金香广场舞大赛等多样化活动,带给游客一场假日狂欢之旅。乾隆湖风景区开展“五一”嘉年华活动,恐龙展、萌宠展、美食市集、码头表演成为众多亲子家庭出游的首要选择。

与此同时,古镇街区成游客热门打卡地,品美食、听音乐、赏民俗,活动现场游人如织、热闹非凡。濉溪古城推出时尚餐饮、酒吧娱乐、民俗体验、儿童游乐、非遗美食、实景沉浸式、音乐节等项目体验,让游客感受不一样的民俗特色和传统文化魅力。临涣古镇开展“五一”美食文化节活动,诚邀四方商客相聚古镇,以特色美食品鉴、传统民俗展演、非遗手工艺展示、古韵游船打卡等活动,营造“五一”狂欢高潮,为市民和游客带来不一样的惊喜和体验。濉溪县还推出了形式多样、内

容新颖的旅游节庆活动,营造出热闹、祥和的节日气氛。刘桥镇梦湖湾麋鹿农场举办首届民俗文化节,以非遗文化、产业展览等五大主题活动,线上线下双向联动,开启“五一”假日狂欢。溪水长街、石板街等街区以“非遗+直播+电商”营销为抓手,推出文创产品、传统美食、健康茶饮、创意好物、国风艺术、花市绿植等本地特色产品展销,传承和弘扬中华优秀传统文化,受到众多游客的青睐。“五一”假期,濉溪县旅游市场秩序良好,无旅游安全事故发生。

“五一”假期

我市主要零售餐饮企业实现零售额4771.08万元

记者 黄旭 通讯员 王成礼

本报讯 “五一”假期,我市金鹰国际购物中心、大润发一店、烧鹅仔美食城、口子国际大酒店等11家零售和餐饮业监测样本企业实现零售额4771.08万元。

生活必需品市场运行平稳。为保障节日市场供应,中瑞批发市场等重点保供企业广辟货源,增加蔬

菜等重要生活必需品库存,保障节日市场供应。假日期间,我市中瑞农副产品批发市场蔬菜日均销售300余吨,日均进场320余吨,日均库存700余吨,确保了市重要生活必需品的市场供应。

零售额下降。“五一”假日期间,各重点商贸企业抢抓节日消费旺季,开展各类让利促销活动。据商务部重点流通黄金周监测

系统显示,我市金鹰国际、大润发超市一店、大润发超市二店、凌云商场、家家悦真棒超市、龙升商贸、宏源电器、苏宁易购、淮北万达广场等9家商品零售监测样本企业节日期间共实现零售额4615.94万元,与2022年相比下降14.6%,与2019年相比增长8.5%。由于疫情结束,居民出行选择性大幅增加,万达广场零售额大幅下降。据监测,节日期间,

万达广场实现零售额1298万元,同比下降45.9%,导致我市重点商品零售监测样本企业零售额大幅下滑。

餐饮营业额大幅上涨。疫情过后,我市餐饮市场火爆。节日期间,烧鹅仔美食城、口子国际大酒店2家重点餐饮监测样本企业共实现营业额155.14万元,与2022年相比增长143.4%,与2019年相比增长142.8%。

消费、外贸、外资全面发力

一季度我市商务经济呈向上向好态势

记者 黄旭 通讯员 康鹏飞

本报讯 记者从市商务局获悉,一季度,全市实现社会消费品零售总额139.3亿元,同比增长3.2%,分别比2022年年底、去年同期提高8.3个、3.4个百分点,居全省第11位,位次分别比2022年年底、去年同期前移5位和3位。全市实现进出口总额3.438亿美元,总量居全省第12位,增幅居全省第12位。全市实现进出口总额23.3亿元,同比增长1.2%。全市外商直接投资2997万美元,同比增长49.85%,高于全省7.65个百分点,总量居全省第5位,增幅居全省第11位,已完成年度目标任

务的62.3%,超进度37.3个百分点。

我市商务经济逐渐向好向上发展的形势得益于市委市政府的高度重视和倾力调度,也得益于全市商务系统尽全力、抓落实的工作举措。

全力推进扩内需促消费。围绕汽车、家电、商超、餐饮等消费热点,全市发放消费券300万元,100多家汽车、家电、百货商超企业参加活动,拉动消费近亿元。举办相城全城购物嘉年华、濉溪好物·年货精选、龙溪屯街“寻味市集 美味无限”、吾悦百货“新春年货惠”等线下促消费活动。组织电商企业举办“濉溪好物·年货精选”网上年货节、“临涣古镇年货展销节”等线

上活动,销售农特产品2000多万元。

全力推进扩外贸抢订单。抓好企业帮扶,做好重点企业外贸订单跟踪摸排,准确掌握企业经营情况。紧盯英科医疗、理士电源、巨成化工、京信电子等重点企业进出口完成情况,提升龙头企业支撑作用。加大市场开拓力度,助力企业开拓国际市场,抢抓订单。组织安徽力普拉斯电源技术有限公司、安徽卫家健康科技有限公司等10家外贸企业参加各类境内外展销会,参展商品共有9大类,涉及汽车配件、新能源、食品等出口产品,达成意向成交额2200万美元,同比增长83.3%。

全力推进引外资提效益。利用各类展会等契机开展各种专题推介等活动,积极洽谈利用外资项目,力争吸引更多外资项目来我市落地。不断完善安徽英科医疗用品有限公司、华润风电(濉溪)有限公司等重点外资企业和项目工作机制,建立重点外资企业和项目清单,每月强化外资项目调度,推动华润风电项目加快建设,尽快投产。对拟到资或增资项目,强化市县商务部门两级包保服务。及时跟进做好外资服务,确保符合条件的外资企业和项目能够享受到国家、省级各类支持政策,做好外商投诉处理联系机制工作,畅通政企对接。

全市重点水利工程调度会暨相关业务工作培训会举行

记者 王陈陈 通讯员 翟园园

本报讯 近日,全市重点水利工程调度会暨水旱灾害防御、河湖长制、水利业务工作培训会举行。副市长陈英出席会议并讲话。

会上,通报了水利工程汛前检查情况、“四预”及抢险技术支持等汛前准备情况,汇报了重点水利工程进展、水旱灾害防御准备情况,并就下一阶段工作进行安排部署。

陈英强调,治水兴水,事关经济社会发展 and 人民幸福安康。各有关

部门要坚持人民至上、生命至上,以时时放心不下的责任感,高质量做好水利工程建设、水旱灾害防御、河湖生态治理等工作,坚决守住水旱灾害防御底线。要进一步压实水旱灾害防御责任,狠抓重点环节,配齐配强人员力量。要抢抓汛前时间,抓实隐患再排查再整治,扎实开展预案综合调度推演演练工作。要科学研判分析,及时发布水旱灾害预警,发挥河湖闸站联合调度功能,全力守护人民群众生命财产安全。市直有关部门、三区一县相关从业人员参加培训。

市委党校第54期 县处级干部进修班开班

记者 傅天一 通讯员 涂兰图

本报讯 5月4日,市委党校第54期县处级干部进修班开班。

据了解,此次培训课程以党的二十大精神、党性教育、知识能力、市情市策为教学内容。培训时间为1个月。

此次培训旨在让学员深入学习党的二十大精神,系统学习习近平新时代中国特色社会主义思想,全面学习领会这一重要思想的发展脉络、精神实质、丰富内涵、科学体系、实践要求,深刻认识其原创性贡献、历史地位、重大意义,准确把握其理论逻辑、

历史逻辑、实践逻辑,增进政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,运用好贯穿其中的立场观点方法。学习贯彻中央、省委、市委重大决策部署,围绕把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展和推进长三角一体化发展、加快推进淮北高质量转型发展等开展学习研讨。弘扬伟大建党精神,加强党史学习教育,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。学习期间安排党风廉政教育、革命传统教育、党性分析交流、案例教学、现场教学、异地教学等教学活动。

相山区表彰 一批先进集体和个人

记者 邹晨光 通讯员 潘婧

本报讯 日前,相山区举行庆祝“五一”暨第三届劳动模范、先进工作者和先进集体表彰大会,对33名第三届区级劳动模范、17名先进工作者和10家先进集体及10家五一劳动奖状、30名五一劳动奖章获得者进行了命名表彰,劳模代表宣读倡议书,3名先进代表作了发言。

去年以来,相山区总工会认真学习贯彻党的二十大精神,全面落实省、市、区“一改两为”大会精神,

聚焦“五型工会”建设,忠诚履职、开拓进取,为相山高质量发展筑势赋能。先后获评全省“尊法守法·携手筑梦”服务农民工公益法律服务行动成绩突出集体、淮北市“五型工会”劳动竞赛一等奖等荣誉称号。

“下一步,我们将坚持以职工为中心的工作导向,做好职工群众的桥梁和纽带,努力把工会建设成为职工群众信赖的‘职工之家’,大力弘扬劳模精神和工匠精神,引领大家用智慧和汗水开创相山高质量发展新局面。”相山区总工会负责同志表示。

学习身边典型 凝聚奋进力量

淮北高新区 举办巾帼先进事迹宣讲会

首席记者 肖干 通讯员 周建军

本报讯 日前,淮北高新区举办“巾帼向党 奋进新征程”先进事迹宣讲会,通过身边人讲述身边励志故事,引领全区党员干部职工学习先进典型、弘扬榜样力量,更加自觉主动地奋进新征程、建功新时代。

活动中,高新区经济发展局副局长高丹青、华润金螳药业有限公司质量检验员张欣欣、安徽中意胶带有限责任公司技术中心主任魏雪

梅、高新区社会发展局张丽应邀到场,结合详实案例,倾情讲述全国巾帼建功先进集体、全国巾帼文明岗、安徽省巾帼建功标兵、淮北市三八红旗手等荣誉获得者拉高标杆、踔厉奋发,充分发挥妇女半边天作用,在园区建设发展和各自岗位上建功立业的动人故事。

听众们纷纷表示,将以此次宣讲活动为契机,以身边模范为榜样,立足平凡岗位,自我加压奋进,奋力创造新业绩、奋勇建功新时代。

交行淮北分行开展主题团日活动

通讯员 刘东

本报讯 5月4日上午,交通银行淮北分行团委组织团员青年,冒雨前往相山区烈士陵园开展“传承红色基因,奋进时代青年”主题团日活动,缅怀革命先烈,赓续红色血脉,激励奋发担当。

团员青年怀着崇敬的心情,瞻仰了烈士纪念碑并敬献花篮、重温入团誓词。在讲解员的带领下,大家缓步环绕烈士墓区,了解革命先

烈事迹,寄托深切的哀思和崇高的敬意。祭扫仪式结束后,团员青年还来到徐度乐纪念馆,了解徐度乐同志先进事迹,认真学习他对党忠诚、大公无私、艰苦奋斗、一心为民的崇高精神。

主题团日活动结束后,大家纷纷表示,要继承发扬革命先烈的优良传统,坚定不移跟党走,怀抱梦想,敢想敢为,争当有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。